                                                            Hà Nội, ngày 16/7/2023
PHÁT BIỂU
của Đồng chí Phan Xuân Dũng, Chủ tịch Liên hiệp các Hội KH&KT Việt Nam tại Đại hội Hội Vô tuyến điện tử 
Việt Nam, nhiệm kỳ VIII (2023-2028)
-------------
Kính thưa: Đ/c Nguyễn Mạnh Hùng, Ủy viên Trung ương Đảng, Bộ trưởng Bộ Thông tin và Truyền thông; : Đ/c Nguyễn Quân, nguyên Ủy viên Trung ương Đảng, nguyên Bộ trưởng Bộ KH&CN; Chủ tịch Hội Tự động hóa;
Kính thưa Đoàn Chủ tịch, các đ/c đại diện Bộ Nội vụ, Bộ KH&CN;
Thưa đ/c Trần Đức Lai, Chủ tịch Hội Vô tuyến điện tử Việt Nam;
Thưa các nhà khoa học là Lãnh đạo, nguyên Lãnh đạo Hội Vô tuyến Điện tử Việt Nam, quý vị đại biểu, khách quý.
	Tôi rất vinh dự thay mặt cho Liên hiệp các hội Khoa học và Kỹ thuật Việt nam đến dự Lễ kỷ niệm 35 năm thành lập và Đại hội nhiệm kỳ VIII của Hội Vô tuyến-Điện tử Việt Nam. 
Thay mặt Đoàn Chủ tịch Liên hiệp các Hội KH&KT Việt Nam tôi xin gửi đến các quý vị khách quý, các vị đại biểu về dự Lễ kỷ niệm và Đại hội lời chúc sức khoẻ, lời chào mừng nồng nhiệt nhất nhân sự kiện trọng đại này.
	Kính thưa quý vị đại biểu
	Hội Vô tuyến-Điện tử Việt Nam được vận động thành lập từ những năm 1960 và chính thức thành lập ngày 17/12/1988 là một trong những hội KH&KT chuyên ngành trong Liên hiệp hội được thành lập sớm nhất, có bề dày lịch sử và quá trình hoạt động rất đáng trân trọng, rất đáng tự hào.
	Trải qua 35 năm hoạt động, Hội Vô tuyến-Điện tử Việt Nam đã tập hợp được đông đảo các nhà khoa học, các cán bộ, kỹ sư trong lĩnh vực điện tử, viễn thông và phát thanh truyền hình, đóng góp rất to lớn trong sự nghiệp xây dựng đất nước và bảo vệ tổ quốc. Hội là một trong những lực lượng tiên phong trong sự nghiệp đổi mới sáng tạo, hiện đại hoá đất nước, đặc biệt trong cuộc cách mạng số hiện nay.
	Những hoạt động và những thành tích của Hội được nêu trong báo cáo của đồng chí Chủ tịch Hội Vô tuyến-Điện tử và trong video trình chiếu hôm nay là rất ấn tượng. Hoạt động của Hội Vô tuyến-Điện tử đã không ngừng đổi mới cả về chiều rộng và chiều sâu, đã lan toả, không chỉ trong nghiên cứu khoa học và đào tạo ở các viện, trường mà còn trong cả sản xuất và cung cấp dịch vụ trong các ngành điện tử, viễn thông và phát thanh truyền hình. Những sự kiện khoa học tầm cỡ quốc gia và quốc tế đã được Hội tổ chức và tham gia. 
Trong nhiệm kỳ qua, Hội đã từng bước kiện toàn và phát triển tổ chức cho phù hợp với yêu cầu nhiệm vụ của đất nước và sự phát triển của Hội.
Với chức năng là tổ chức hội chuyên ngành kỹ thuật, Hội đã tích cực thực hiện các các nhiệm vụ về chuyên môn, nghề nghiệp, đã đóng góp nhiều trí tuệ trong hoạt động tư vấn phản biện và phổ biến kiến thức KH&KT. Đặc biệt, Hội đã tham gia tích cực và hiệu quả vào xây dựng pháp luật và các nhiệm vụ theo yêu cầu của Quốc hội, của Bộ Thông tin và Truyền thông và các cơ quan liên quan khác như: Xây dựng và góp ý dự thảo các văn bản Luật như: Luật Tần số Vô tuyến điện, Luật Viễn thông, tham gia dự thảo nhiều văn bản quy phạm pháp luật về tuyền thông; về chuyển đổi số; về phát triển hạ tầng chất lượng quốc gia, về quản lý hạ tẩng số v.v.
Bên cạnh các hoạt động chuyên môn, Hội đã tích cực phối hợp tích cực, có hiệu quả với Đoàn Chủ tịch, Đảng bộ Liên hiệp Hội Việt Nam và các đơn vị, tổ chức, duy trì thực hiện các hoạt động trong cả hai năm dịch bệnh Covid 19 hoành hành, có thể coi là tấm gương tiêu biểu trong Liên hiệp Hội KH&KT Việt Nam.
Tất cả những điều đó đã làm nên thương hiệu của Hội Vô tuyến điện tử Việt Nam. Chúng tôi tự hào có Hội thành viên như Hội chúng ta. Thay mặt Đoàn Chủ tịch HĐTW, tôi xin ghi nhận, biểu dương và nhiệt liệt chúc mừng những kết quả rất đáng tự hào mà các đồng chí đã đạt được trong 35 năm và nhiệm kỳ vừa qua.
Kính thưa quý vị đại biểu, các vị khách quý
Trong thời gian sắp tới, giai đoạn 2023 – 2028, Thế giới đang chứng kiến sự phát triển mạnh mẽ chưa từng có của KH&CN làm thay đổi sâu sắc mọi hành vi và cuộc sống chúng ta. Đất nước ta đang trong cuộc cách mạng công nghiệp mới nhằm xây dựng một nước Việt Nam hùng cường thịnh vượng, đến năm 2045 trở thành nước phát triển có thu nhập cao theo nghị quyết của Đại hội Đảng lần thứ XIII. Việt Nam đang đứng trước những thuận lợi mà KH&CN mang lại, nhưng cũng đứng trước vô vàn thách thức. Nếu chúng ta không chủ động tiếp cận những thành tựu mới thì khả năng tiến kịp, đi cùng các nước trong khu vực và thế giới thực sự là rất khó khăn.
Việc quyết tâm thực hiện thành công Đề án Chuyển đổi số quốc gia là một bước đi có ý nghĩa chiến lược trong sự nghiệp này. Và gần đây Đảng và Chính phủ có chủ trương đẩy mạnh phát triển công nghiệp điện tử, vi mạch bán dẫn, coi đó là đầu tư cho tương lai. Hơn ai hết, lực lượng trí thức trong Hội Vô tuyến-Điện tử Việt Nam phải là lực lượng tiên phong trong sự nghiệp này. Mục tiêu đào tạo 50.000 kỹ sư vi mạch từ nay đến 2030, mục tiêu trở thành mắt xích quan trọng trong chuỗi cung ứng chíp bán dẫn toàn cầu đang đòi hỏi sự đầu tư trí tuệ, lao động sáng tạo của các nhà khoa học, các cán bộ và kỹ sư điện tử, viễn thông trong Hội. Tôi mong rằng Hội Vô tuyến-Điện tử Việt Nam sẽ tiếp tục phát huy truyền thống tốt đẹp 35 năm, tập hợp, tổ chức đội ngũ trí thức trong ngành điện tử, viễn thông đóng góp ngày càng nhiều cho sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc trong giai đoạn mới với khát vọng đưa Việt Nam lên một tầm cao mới của những nước tiên phong trên thế giới trong lĩnh vực thông tin, viễn thông, trong đó có vô tuyến điện tử. Gần đây, Hội nghị Trung ương 8 đã ban hành Nghị quyết 45-NQ/TW với những quan điểm mới, chỉ đạo mới đối với trí thức nước nhà trong yêu cầu phát triển đất nước ta trong giai đoạn mới.
Chính vì mục tiêu đó, trong nhiệm kỳ VIII sắp tới, hoạt động của Hội không chỉ tiếp tục duy trì mà phải cố gắng nỗ lực nhiều hơn nữa, có bước đột phá mới, lựa chọn những việc trọng tâm để tập trung đẩy mạnh nhằm bảo đảm thực hiện tốt các nhiệm vụ theo đúng chức năng, quyền hạn theo Điều lệ của Hội, góp phần đóng góp tích cực hơn nữa vào sự phát triển kinh tế, xã hội đất nước.
Đoàn Chủ tịch Liên hiệp Hội Việt Nam và cá nhân tôi, mong muốn Hội chúng ta ngày càng tập hợp được đông đảo các nhà khoa học, thu hút cán bộ trẻ tâm huyết, có năng lực tham gia Hội; làm tốt công tác hội viên nhằm tiếp tục phát triển hội viên theo hướng thực chất tham gia và đóng góp tích cực vào hoạt động của Hội. Thực hiện tốt hơn chức năng, nhiệm vụ, đẩy mạnh công tác chuyên môn, nghề nghiệp, phổ biến kiến thức; tham gia tích cực việc xây dựng, góp ý, triển khai thực hiện pháp luật về điện tử, viễn thông. Làm tốt công tác tư vấn, phản biện và giám định xã hội, có các kiến nghị hữu ích cho các cơ quan, tổ chức liên quan đối với các vấn đề trong phạm vi hoạt động của Hội. Làm tốt tư cách thành viên của tổ chức quốc tế, giữ vững vị thế, uy tín và thương hiệu của Hội trên diễn đàn quốc tế. 
Tôi hoàn toàn tin tưởng rằng, Ban Chấp hành Hội khóa VIII sẽ phát huy tinh thần trách nhiệm, nhiệt huyết công tác, chỉ đạo hoạt động của Hội và các Chi hội cơ sở sẽ được nâng lên tầm cao mới, tiếp tục đóng góp trí tuệ, kinh nghiệm vào hoạt động tư vấn phản biện, giám định xã hội, tuyên truyền và phổ biến kiến thức KH&CN, nâng cao áp dụng tiến bộ kỹ thuật, công nghệ hiện đại vào sự phát triển chung của Hội và ứng dụng trong thực tiễn cuộc sống. Mong rằng, các đồng chí tiếp tục đóng góp nhiều hơn nữa cho hoạt động chung của Liên hiệp Hội Việt Nam, để Hội chúng ta luôn là thành viên hoạt động tích cực và có hiệu quả trong mái nhà chung của Liên hiệp Hội Việt Nam - một tổ chức chính trị - xã hội của Đảng Cộng sản Việt Nam, nơi tập hợp 3,7 triệu hội viên với 2,2 triệu trí thức KH&CN đang ngày đêm làm việc hết mình vì Đất nước và Dân tộc. Một tổ chức được Đảng và Nhà nước đặc biệt quan tâm.
Về phía Liên hiệp Hội Việt Nam, xin hứa với Hội, với các đồng chí sẽ tiếp tục quan tâm, ủng hộ, đồng hành và giúp đỡ nhiều hơn cho Hội để Hội phát triển bền vũng và mạnh mẽ hơn trong nhiệm kỳ sắp tới. 
Thưa các đồng chí, thưa toàn thể Đại hội!
Cuối cùng, một lần nữa, tôi xin gửi đến các quý vị khách quý, quý vị đại biểu tham dự Đại hội lời chúc sức khoẻ, hạnh phúc và thành công. Chúc Đại hội thành công tốt đẹp. Chúc một nhiệm kỳ mới của Hội Vô tuyến điện tử Việt Nam có nhiều thắng lợi mới, góp phần xứng đáng vào sự phát triển kinh tế - xã hội của đất nước. Để chúng ta cùng đội ngũ trí thức nước nhà xứng đáng là “nguyên khí quốc gia, những người làm hưng thịnh cho đất nước, làm rạng rỡ cho dân tộc và vẻ vang cho giống nòi” như Đồng chí Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng đã phát biểu về trí thức KH&CN Việt Nam vào ngày 24/3/2023 vừa qua.
Chúc Lễ kỷ niệm và Đại hội lần thứ VIII Hội Vô tuyến - Điện tử thành công tốt đẹp. Xin trân trọng cảm ơn.
------------------------------
Để chia vui với Đại hội, thay mặt Đoàn Chủ tịch Liên hiệp Hội Việt Nam xin tặng Hội lẵng hoa chúc mừng.
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